
Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional- COMSEA.

Ata da Reunião realizada no dia 22/11/2011.

Aos vinte e dois dias de novembro de dois mil e onze na sala de reuniões da casa dos Conselhos, sito a 

Rua Joaquim André, 895, aconteceu a reunião ordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional.  Estiveram presentes :  Fabíola Siqueira Costa,  Edenilton Jorge Salvador,  Daniela Cullen, 

Carolina Vasquez Santos, Sueli Lopes Garcia, Solange Guidolin Canniatti Brazaca, Carla Maria Vieira, 

Miriam Coelho de Souza, Amélia Pessoti Cotrim, Joana D'arc Mazeta Lucas, Dagmar Correr Schiavi, 

Francisco Ernesto Guastalli,  Elaine Aparecida Barela Rubia, Jaqueline Camargo Spolidorio Alves, 

Márcia Juliana Cardoso Murer, Bruna Negrelli Santo, Samuel Ferreira dos Santos, Cássia Cristina Del 

Tio. Justificaram ausência: Elizabeth da Silveira Nunes Salles, Silvia Maria de Oliveira e Valéria Rodrigues 

de Freitas. Faltaram: Maria Cecília Moratto e Celise de Oliveira Romanini.  A reunião iniciou com a leitura da 

ata da reunião anterior  de 18/10/2011, com a sua aprovação por todos os presentes.  Foi  distribuído o 

regimento interno do COMSEA aprovado na última reunião. Como havia sido proposto na última reunião, a 

conselheira Márcia realizou apresentação sobre Segurança Alimentar e Nutricional para atualizar os demais 

conselheiros sobre os temas e eixos de SANS. A Apresentação foi dialógica com contribuições dos demais 

conselheiros.  Foram  aboradados  assuntos  como  Direito  Humano  à  Alimentação  Adequada  (DHAA), 

Intersetorialidade e SANS, Políticas de SANS, Rede de SANS, principais objetivos dos CONSEA's, Eixos 

temáticos da SANS e Histórico de SANS em Piracicaba. Foi citado por vários conselheiros a contribuição do 

município  de  Piracicaba  nas  Conferências  Estaduais  e  Nacionais  já  realizadas  e  que  constam  em 

documentos oficiais. Após a apresentação, Márcia citou a existência da REDE SANS esclarecendo sobre 

sua fundação, funcionamento e a participação de alguns conselheiros na Rede Local. A conselheira Amélia 

informou sobre um curso à distância sobre Direito Humano à Alimentação Adequada que será oferecido pela 

Associação Brasileira pela Nutrição e Direitos Humanos (ABRANDH). Em Seguida foi discutido a pauta para 

a próxima reunião com a proposta de apresentação do diagnóstico de SANS do município de Piracicaba 

para que seja debatido e formação dos grupos de trabalho por eixos.  Nada mais havendo para tratar, o 

presidente  Edenilton Jorge Salvador  encerrou a reunião e eu Márcia Juliana Cardoso Murer, secretária, 

lavrei essa presente ata, que segue assinada por mim e pelo presidente. Piracicaba, 22 de novembro de 

2011.
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